

По сталинскому пути

№ 63(769)

14 АВГУСТА 1940 г., Среда

9 год издания

Цена 4 к.

Сев озимых завершить в ближайшие дни

Своевременно посеять озимые — это значит получить высокий урожай. Об этом со всей убедительностью говорят факты. Например, колхоз «Кызыл тайга», Шуштупинского сельсовета, в 1939 году сев озимых провел во время и получил в этом году урожай 18—22 центнера с гектара. Между тем, рядом с ним расположенные колхозы имени Кагановича, «Совет», этого же сельсовета, посеяли озимые в прошлом году с большим опозданием и получают урожай значительно ниже.

Передовые колхозы нашего района, сознавая всю важность выполнения плана сева озимых в установленный срок, по-большевистски борются за его выполнение. Колхоз «Кызыл тайга», Шуштупинского сельсовета (председатель тов. Крюков), из плана 35 га засеял 28 гектар; «8 марта», Шаровского сельсовета (председатель тов. Пантелеев), на 10 августа посеял 28 га из плана 33 гектара.

Обком ВКП(б) и облисполком в своем решении от 19 июля этого года требовали закончить сев озимых к 15 августа. Однако это решение многими сельсоветами и колхозами нашего района выполняется неудовлетворительно, и сроки сева озимых срываются. Об этом говорят такие факты. На 10 августа колхозы нашего района из плана сева озимых 2300 га, засеяли только 199 гектар или 8,65 процента плана. Из 117 колхозов района на 10 августа приступили к севу озимых 24 колхоза, но и приступившие к севу колхозы недопустимо затягивают его.

Колхозы второго Бенжерепского сельсовета (председатель тов. Пекидов), Верх-Талинского сельсовета (председатель тов. Юрков), до сих пор к севу озимых не приступили. Такая недисциплинированность в выполнении решений обкома ВКП(б) и облисполкома должна быть решительно осуждена.

В Шуштупинском сельсовете колхозы «Совет» и «Сибиряк» также к севу не приступили. Председатель колхоза «Совет» тов. Гаврилов не прочь поговорить о поднятии урожайности об агротехнике, но не замечает, что, срывая сроки сева озимых, он этим самым бьет по урожайности. Этот колхоз до сих пор не приступил к севу озимых, между тем общее собрание колхозников, состоявшееся 20 июля, обязывало правление колхоза и его председателя тов. Гаврилова так организовать работу, чтобы сев озимых закончить к 15 августа. Так записано и в рабочем плане. Но ни рабочий план, ни решение обкома ВКП(б) и облисполкома не выполняются.

Плохо обстоит дело с севом озимых и в колхозах Кузедеев-

ского сельсовета. В этом сельсовете колхоз «Тельбесстрой» (председатель Маскаев) до сих пор к севу озимых не приступил, а колхоз «12 лет Октября» из 29 гектар по плану посеял на 10 августа только 9 гектар. Кузедеевский сельсоветком (председатель тов. Сидоркин) и партийная организация (секретарь тов. Исаков) не приложили решительных мер к организации сева озимых, безответственно отнеслись к выполнению решения обкома ВКП(б) и облисполкома о проведении сева озимых к 15 августа.

Крайне медленно проводят сев озимых колхозы Учульского сельсовета. На 10 августа колхоз «Соболь» (пред. колхоза Логунов) засеял один гектар из плана 7 га, колхоз имени Андреева (пред. колхоза Щукин), имея план 29 га, посеял 4,5 га.

Многие председатели колхозов медленный ход сева озимых пытаются объяснить недостатком рабочей силы и отсутствием семян. Эти объяснения не основательны. Если говорить о семенах, то рожь во всех колхозах района ската, надо только организовать ее обмолот, правильно организовать труд, — тогда найдется рабочая сила и семена, чтобы выполнить в ближайшие дни план сева озимых.

Плохо выполняет план сева озимых и машинно-тракторная станция. МТС должна посеять 800 гектар озимых, однако на 10 августа, по имеющимся сведениям в МТС от семи тракторных отрядов (а всех отрядов 17), посеяно только 180 гектар. Дирекция МТС плохо организовала труд в тракторных отрядах, в результате чего машины простаивают. Например, в колхозе «Тельбесстрой», Кузедеевского сельсовета, земля подготовлена но нет сеялки, — стоит вблизилежащем колхозе «1-е Мая», Гавриловского сельсовета, и не используется.

Состояние с севом озимых вызывает тревогу. Борьба за высокий урожай требует от всех руководителей колхозов, сельсоветов и партийных организаций мобилизовать колхозников на быстрейшее завершение сева озимых.

Всякое промедление и затяжка сева озимых — преступление, оно вредит делу поднятия урожайности. Сев озимых должен быть закончен к 15 августа, таково требование обкома ВКП(б) и облисполкома, это требование должно быть безоговорочно выполнено всеми колхозами нашего района.

Только во время посевной озимые обеспечат высокий урожай.

Уроки первых дней комбайноуборки

Укомплектование комбайнов агрегатов соответствующими подсобными кадрами, бесперебойная доставка горючего материала и воды к тракторам и комбайнам, своевременное обкашивание полос — все эти мероприятия подлежат к безоговорочному проведению в жизнь, ибо от них в значительной степени зависит успех проведения хлебоуборки.

Однако некоторые руководители колхозов, обслуживающих МТС, явно недооценивают роль этих мероприятий и нарушают их, повторяя ошибки прошлого года.

Исключительно ввиду необкашивания углов полосы в колхозе «Красный свет», Сары-Чумышского сельсовета, при крутых поворотах комбайна остается много нескошенного хлеба. Именно по такой же причине достигли огромных размеров потери зерна в колхозе «Соцземледелие», Кандалепского сельсовета. Председатель колхоза тов. Топтонаев ограничился тем, что издал распоряжение об обязательном обкашивании полос, а проверкой исполнения не занимается.

В колхозах «15 лет РККА», «Красный свет», «Майское утро», «Память Ильича» комбайны до настоящего времени не обеспечены необходимым количеством подсобных рабочих; председатели этих колхозов, видимо, укомплектование штата агрегатов считают побочной своей задачей, не проявляют заботы о подборе их.

Некоторые комбайны зачастую простаивают из-за перебоев в доставке горючего. Так, например, в колхозе «Память Ильича» ввиду отсутствия горючего комбайностоял около суток.

Немалые простой комбайнов происходят также по причине позднего выхода на работу колхозников. Подобные явления наблюдались, к примеру, в колхозах «Соцземледелие», «Память Ильича», где утренняя раскомандировка производи-

лась в 10—11 часов утра, а уход с работы — в 6—7 часов вечера.

Надо руководителям колхозов принять соответствующие меры к немедленному искоренению указанных пороков. Обслуживание комбайнов должно быть организовано образцово — этого требуют задачи своеобразного и высококачественного проведения уборки.

Наряду с этим необходимо удвоить активность самих комбайнеров в борьбе за высокую производительность труда, за отличное проведение уборки урожая.

Высокая производительность комбайна безусловно будет достигнута только при условии, — если комбайнер обеспечит хороший технический уход за машиной, за каждым ее механизмом, если не допустить серьезных поломок. А в первые дни работы комбайнов были такие поломки допущены. Например, Гребенщикова, работающий на комбайне в колхозе «Майское утро», Иванов работающий в колхозе «Память Ильича» поимели большие простой из-за частых поломок шнеков.

Комбайнер Попов (колхоз «Соцземледелие») допустил 115 кг. потери зерна ввиду плохой регулировки комбайна.

Все эти недочеты, грубо отражающиеся на ходе комбайноуборки, надо ликвидировать в кратчайший срок, ибо время не ждет. Руководители МТС, механики должны усилить контроль за работой комбайнов в период уборки.

Одновременно надо осудить такую вредную практику, когда весовщик в течение дня не выписывает накладных на каждую партию получаемого в склад зерна. Или, еще, в колхозе «Майское утро», в бригаде т. Зайцева хлеб из-под комбайна взвешивается лишь после двухкратной очистки.

Чтобы не допустить потерь, нужна не только образцовая работа комбайнов, но и образцовый учет зерна.

М. Д. Королихин.

Уплотняют рабочий день, поднимают производительность труда

В целях быстрейшего завершения уборки урожая на работу повышается производительность труда. Вязальщицы О. Федорова за день стала навязывать по 500 снопов, от 412 до 430 снопов навязывают А. Казанцева и А. Шмакова.

Кузнецов.

Повести решительную борьбу с отставанием в уборке

Колхозы Лысинского сельсовета в хлебоуборочную кампанию вступили плохо подготовленными.

Особенно врасплох застала уборочная колхоз «Пролетарский труд» (председатель тов. Заречнев). Правление этого колхоза еще до сего времени не поняло той истины, что главное в быстром проведении хлебоуборки является правильная организация труда. Колхозники на постоянной работе не закреплены, они заранее не знают, какая работа им предстоит завтра. Все это привело к тому, что колхоз на 10 августа из плана 58 гектар скосил хлеб только на площади 11 га. Транспортные бригады по вывозке зерна государству не организованы и несмотря на то, что в колхозе обмолочено хлеба с площади 1,5 га, все же этот хлеб раздан колхозникам, а государству не сдано ни одного килограмма. Правление колхоза также не ведет борьбу с потерями, не организован подбор колосьев.

Председатель правления колхоза Заречнев вместо того, чтобы по-большевистски организовать работу на уборке день 2-е августа обявили праздником, и все колхозники не выходили на работу. Таким образом в разгар уборочных работ были сорваны почти два рабочих дня.

Аналогичное положение с уборкой в колхозе «Кедровка». Здесь из рук вон плохая трудовая дисциплина среди колхозников. Общее собрание колхозников установило выход на работу 5 часов утра и окончание — 10 часов вечера, но это решение не выполняется и на работу выходят в 10—11 часов утра, а кончают в 6—7 часов вечера. Правление колхоза не ведет борьбы с дезорганизаторами колхозной дисциплины и не популяризирует работу лучших колхозников.

Правление этого колхоза (председатель Власов) заняло вредную позицию в деле сдачи зерна государству. На 10 августа хлеб обмолочен с площади 3 гектара, а государству не сдано ни одного килограмма.

В результате этого план уборочных работ по сельсовету выполнен только на 21 процент и не сдано ни одного килограмма зерна государству.

Надо повести решительную борьбу с отставанием в уборке и перестроить работу так, чтобы вывести колхозы сельсовета из позорного отставания в уборке урожая. В. Ожиганов.

Как мы одержали победу

Наш колхоз „Кызыл тайга“, Шуштупелского сельсовета, еще несколько лет назад был отстающим колхозом в районе, сейчас стал передовым. Колхоз имел 28 гектаров всей посевной площади, но и эту землю мы не могли использовать рентабельно, взять от нее все, что она могла давать; не было ни одной животноводческой фермы. Самым больным местом в работе нашего колхоза была низкая трудовая дисциплина среди колхозников. Отдельные члены колхоза все внимание сосредотачивали на работу в своем личном хозяйстве, занимались охотой и совершенно не обращали никакого внимания на колхозную работу. Имелись, например, такие случаи, что во время сеноуборочной кампании некоторые колхозники, вместо выноса на колхозную работу, косили траву лично для себя, а зимой продают сено. Все это приводило к тому, что колхоз вместо укрепления становился слабее и слабее. Получали низкие урожаи и мало выдавали на трудодень колхознику.

Правление колхоза совместно с честными колхозниками поставили задачу перестроить работу колхоза и вывести его в число передовых. Эту перестройку работы мы начали с укрепления трудовой дисциплины среди членов нашей сельскохозяйственной артели, расширения посевной площади и увеличения урожайности.

Для того, чтобы укрепить трудовую дисциплину колхозников, правление колхоза, провело большую разъяснительную работу среди членов колхоза, а если это на отдельных не действовало—то мы накладывали на таких меры взыскания. Например, колхозник И. Е. Тельбезеков в 1934—35 году был явным нарушителем трудовой дисциплины. На него не действовала никакая разъяснительная работа. Мы решили обсудить на заседании правления и объявили ему выговор, а общее собрание колхозников поддержало это. Тов. Тельбезеков крепко прочувствовал

вал это взыскание и сразу же заметно стал улучшать работу. В течение последних двух лет он работает только по-стахановски, а в 1940 году он удостоен чести быть экскурсантом Всеобщей сельскохозяйственной выставки.

Очень большую роль в укреплении дисциплины среди колхозников сыграло постановление ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“ и пересмотр норм выработки. После этого колхозники все свое внимание стали обращать на колхозную работу.

Расценки по старым нормам были высокие. Многие колхозники без особого труда зарабатывали по 500 трудодней в год. Это помогало лодырям: они почти весь год ничего не делали, а во время уборки с легкостью зарабатывали по 100—150 трудодней.

Мы пересмотрели нормы, привели их в соответствие с возросшей производительностью труда членов колхоза. И несмотря на то, что расценки сейчас стали ниже, у нас нет ни одного человека, который бы не вырабатывал установленного минимума трудодней.

А наоборот, колхозники стали еще выше поднимать производительность труда и перевыполнять нормы. Вступая в 1940 сельскохозяйственный год, мы в основу всей работы положили постановления нашей партии и правительства „О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов в СССР“, „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“.

Включаясь в социалистическое соревнование за получение высокого урожая и подхватив призыв сталинградских бригадиров-стопудовиков, мы брали на себя обязательство получить в этом году не менее 100 пудов хлеба с гектара со всей посевной площади 210 га.

Выполняя взятые на себя обязательства, колхозники с небывалым подъемом трудовой активности и с высоким качеством провели ве-

сенний сев в 12 дней. Земля была удобрена минеральными удобрениями, навозом и золой, а во время лета за посевами был организован надлежащий, заботливый уход.

Наш труд не пропал даром. Выросли замечательные хлеба, обещающие по 18 центнеров в среднем с гектара, на всей посевной площади.

Для того, чтобы организованно, быстро и без потерь убрать богатый урожай, мы задолго до уборки составили подробный план уборочных работ. Сейчас, вступив в уборку, мы всю работу проводим по плану, с таким расчетом, чтобы закончить все уборочные работы в 10—15 дней.

До этого года наш колхоз не имел ни одной животноводческой фермы, а в этом году, претворяя в жизнь постановление партии и правительства „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“, мы организовали ферму крупного рогатого скота в 45 голов, овцеводческую—53 головы и птицеферму.

В начале этого года при активном участии колхозников были составлены правила внутреннего распорядка колхоза, в которых указаны права и обязанности каждого колхозника, начиная с окончания работы в поле. Вся работа проходит в строгом соответствии с этими правилами. Начиная с весенней посевной, мы к работе приступаем в 6 часов утра и кончаем в 11 часов вечера — это нам дает возможность успешно справляться со всеми проводимыми хозяйствственно-политическими кампаниями.

Сейчас наш колхоз неуважаем. Колхозники честно и добросовестно работают в общественном хозяйстве. Колхозная дисциплина значительно окрепла, производительность труда возросла. Это, конечно, для нас не предел. Мы добьемся еще новых и новых успехов в работе нашего колхоза.

И. Г. КРЮКОВ,
председатель колхоза.

18-22 центнера — не предел

Великий вождь народов П. Тайбычаков, Л. Пабызов и другие делом подкрепили свои социалистические обязательства, давая ежедневную норму выработки на весеннем севе от 145 до 160 процентов.

С еще большей организованностью провели сеноуборку и тем обеспечили сырью зимовку для скота.

За этот период увеличилось число отличников производства. Колхозники тт. А. Ф. Тельбезекова, М. Тельбезекова и П. Ширяина при косовице вручную выкашивали вместо 0,60 га до 1 га. До 100 центнеров вместо 50, сметывали в день сена тов. Л. А. Шуренков, А. В. Шуренков и Г. С. Кусников.

Решающим участком работы в деле поднятия урожайности является правильный севооборот. Мы делаем так: если в этом году на том или другом участке была посажена рожь, то после этого сеем пшеницу, а затем овес с клевером, после овса растет клевер в течение трех лет, и только тогда опять на этот участок сеется рожь. Так производится и посев других культур.

Сейчас успешно ведем массовую уборку хлебов и начали обмолот. Первые обмолоты показали, что мы взятые на себя обязательства с честью выполнили. Рожь дала урожай по 18-22 центнера с гектара. Но это для нас не предел, мы добьемся еще больших успехов в работе колхоза и подъема урожайности. Для этого требуется только большевистская настойчивость колхозников.

В. Ф. ТЕЛЬБЕЗЕКОВ,
бригадир колхоза „Кызыл тайга“.

Комсомольцы на строительстве водоема

На состоявшемся 1 августа комсомольско-молодежном собрании с. Кузедеево было вынесено решение построить водоем на речке Кузедейка.

Выполняя это решение, около 50 комсомольцев и молодежи села 11 августа вышли на строительство водоема.

Навстречу комсомолу пошли руководители хозяйственных организаций, выделив для постройки водоема лошадей.

Работа проходила с большим подъемом. Произведена заготовка леса и подвозка его к месту строительства, рубка и подвозка чаща и подготовительные земельные работы.

Особенно хорошие результаты работы на заготовке леса показали комсомольцы товарищи: М. Романов, Пирогов, Е. Смакотина и из несогласной молодежи И. Кочуганов.

Пример хорошей работы на подготовительных работах показали товарищи Овсянников, В. Стриженников, Шлентов и А. Яценко.

Первый день работы показал, что комсомольцы и молодежь с честью выполняют свое обязательство закончить строительство водоема к 15 сентября.

А. Селезнев.

Отв. редактор А. ГАЦЕНКО.

ПО КОЛХОЗАМ ТАЙЛЕПСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Как это ни странно, но факт налицо—в колхозах Тайлепского сельсовета до сих пор отсутствует трудовая дисциплина, значительное количество людей только мизерную долю своего труда отдают на укрепление коллективного хозяйства.

В колхозе «Красный шорец» правила внутреннего распорядка не соблюдаются; на работу колхозники выходят в 10—11 часов дня, нормы выработки не выполняются. Некоторые же люди в общественном труде принимают участие изредка.

Правление колхоза «Красный шорец», в лице его председателя Н. Е. Тарбокова, вместо осуществления делового

руководства занимаются паникерством, заявляя, что им «ни кто не подчиняется».

Ввиду неудовлетворительного руководства часто бывают такие случаи, что колхозники не знают конкретного места работы и бесполезно проводят драгоценное время. Именно по причине отсутствия крепкой трудовой дисциплины и слаженной организации труда сорван план заготовки кормов: силоса заложено всего 30 тонн вместо 199 тонн плановых. Затягивается и хлебоуборка.

В колхозе «Пушник»—еще хуже—председатель правления Брыксин занимается очковтирательством и самообманом. 4 августа, например, распоря-

дили жать ячмень только с одной стороны, считая хлеб полегшим. Фактически полоса была вполне удобной для круговой косьбы. Машинисты, выполнив неправильное указание Брыксина, дали очень низкую производительность труда—три жнека за день скосили 2 га.

Примером, достойным подражания, в отношении дисциплины и производительности труда, служит колхоз «Новая жизнь». Здесь в коллективном труде принимают участие все трудоспособные люди—млад и стар. Благодаря этого в колхозе уже сжато более половины зерновых, успешно идет обмолот, а также сев озимых.

И. Н. Маненков.

Адрес редакции и издательства: Новосибирская область, с. Кузедеево, Ленинская 7. Телефоны: отв. редактора—52, отв. секретаря—45.

Уполномоченный №—В 44160

Типография газеты „По сталинскому пути“ с. Кузедеево

Тираж 3000 экз.